



СЛЕД

№ 1⁽¹⁾

ОКТАБРЬ 2002г.

Сибирская
Конфедерация
Труда

Уважаемый читатель, ты держишь в руках первый выпуск газеты. Эта газета - для тебя и о тебе - если ты зарабатываешь на жизнь своим трудом. И именно от тебя будет зависеть лицо газеты.

Здесь ты не найдёшь ни сплетен из жизни эстрадных и иных «звезд», ни «ужасных» рассказов о монстрах и привидениях. Потому что эта газета - о реальной жизни простых людей и их борьбе за свои права, за своё человеческое достоинство, за нормальную, человеческую, жизнь, наконец.

Уже давно, с 91-го года идёт постоянное и неуклонное наступление на права трудящихся - твои, читатель, права: от права на труд до права на жизнь. И перед человеком труда неизбежно встаёт выбор: бороться или смириться.

Смириться - значит получить мизерную зарплату, ненормированный рабочий день, вредные условия труда и многое другое.

Бороться - это опасно и непривычно. Однако, только в борьбе человек чувствует себя человеком - с которым считаются и которого уважают.

В одиночку, разумеется, ничего сделать нельзя. Только вместе, объединившись, люди труда могут вырвать у новоявленных «хозяев жизни» то, что по праву принадлежит им, тем, кто своим трудом создаёт общественное богатство.

Та борьба, что протекает в любом обществе, разделённом на богатых и бедных, в постперестроечной России идёт с сильным перевесом в пользу первых - то там, то здесь трудящиеся, доведённые до отчаяния, пытаются бороться за свои права, но очень часто в современных условиях они терпят поражение: из-за отсутствия опыта, из-за неверия в собственные силы, из-за веры в добрых господ, из-за недостаточной сплочённости.

Борьба рабочих за свои права не замыкается на одной Сибири. Она идёт по всей России, по всему миру. В современных условиях, когда капитал стал интернациональным, люди труда всего мира должны объединиться в борьбе против эксплуатации.

Основной задачей газеты станет помощь в этой борьбе. Мы намерены наладить обмен опытом борьбы трудящихся за свои права во всех её формах: от судебных тяжб до забастовок. Чтобы рабочие одного региона или предприятия не повторяли ошибок других, и наоборот - положительный опыт, опыт удачной борьбы, должен быть взят на вооружение всеми.

Кроме обмена опытом «След» может способствовать организации акций протеста, выходящих за пределы региона. - потому что требование трудящихся нескольких областей - звучит

**В этом номере:
Государство - это ЗЛО
«Даёшь» реформу ЖКХ
Анжерка снова бунтует
Что могут рабочие**

внушительнее, нежели требование одного-двух коллективов.

В газете также будет сообщаться о постоянной деятельности государства по перекладыванию посредством налогов денежных знаков из наших с вами карманов в государственный сундук, откуда они «лёгким жестом руки» перемещаются в кошельки буржуев и чиновников.

Редакция готова ответить на все волнующие читателей вопросы, чтобы развеять иллюзии (у тех, кто их ещё сохранил - если такие наивные люди ещё остались) о том, что все, бывшие по миллионам людей, «маленькие недостатки» существующего общества, которое уже и сами господа называют капиталистическим, можно устранить, оставляя неизменными основы существования этого самого капитализма. Если мы желаем завоевать для себя человеческие условия жизни вместо скотского существования, если мы желаем устранить нищету, деградацию и одичание большинства, нам не обойтись без коренного изменения общественного устройства, чтобы уничтожить наёмное рабство.

РИЦ СКТ «СЛЕД»

Государство - это ЗЛО

Главными звеньями Конфедерации являются первичные организации, действующие на предприятиях комитеты, работающие по любым проблемам нашей жизни, которые являются службами Конфедерации.

Первичная организация является главной ячейкой на работе и распространяет свое действие на конкретное предприятие. Первичная организация самостоятельно ведет переговоры, заключает договора, а также принимает решение о проведении любых действий, вплоть до забастовки.

Сообщества, обеспечивающие деятельность Конфедерации, являются службы (инспекция труда, юридическая служба, служба общественного контроля, комитеты и отделы).

Конфедерация объединяет всех трудящихся Томской области независимо от их специальности, а также пенсионеров, учащихся, надомников, безработных и так далее.

Члены организации образуют сообщества (комитеты и отделы), которые занимаются решением конкретных задач по защите трудовых, социальных, экономических, культурных и других гражданских прав и интересов членов Конфедерации.

Члены Конфедерации имеют возможность работать в нескольких сообществах и участвовать во всех мероприятиях и акциях, организуемых любой из служб. Все члены Конфедерации информируются о планах деятельности сообществ. Сообщества самостоятельно решают задачи для защиты трудовых, социальных, экономических, культурных и других гражданских прав и интересов членов Конфедерации.

Конфедерация действует на принципах самоорганизации ее членов в сообщества. Сообщества могут объединяться и привлекать другие общественные организации для решения общих задач, делиться по методам решения задач и в случаях расхождения мнений членов сообщества.

Возможность членов Конфедерации самим организовывать

и распускать первичные организации и сообщества гарантирует им контроль за их руководителями. Основная деятельность Конфедерации строится на самостоятельно выработанных планах. Любая группа, состоящая из членов Конфедерации, самоорганизовавшись, может выработать свой план действий, по любой проблеме. Нет централизованной власти, решений, которые обязательны для членов профсоюза.

Руководители в Конфедерации необходимы только для качественной координации и помощи членам профсоюза в их деятельности. Конфедерация построена на принципах самореализации, а действия руководителей сообществ Конфедерации невозможна без поддержки рядовых членов и определяется запросами членов КСП.

Исполнительные органы и председатель Конфедерации обеспечивают помощь в самоорганизации и деятельности рядовых членов профсоюза

Все принципиальные вопросы решаются на конференциях делегатов первичных организаций и руководителей органов и сообществ Конфедерации

Финансы Конфедерации состоят в основном из членских взносов, большая часть которых идёт на обеспечение деятельности первичных организаций и сообществ. Отчёты о централизованных расходах за прошедший период публикуются в газете КСП и оглашаются на конференции Первичные организации и члены сообществ могут собирать дополнительные средства, которыми распоряжаются сами.

Конфедерация в своей деятельности выступает против государства.

«Государство - аппарат насилия» В.И.Ленин.

«Государство и народ - вечные враги» С.Л.Борзов

«Решитесь не служить ему более, и вы свободны одним желанием освобождения. Я не хочу, чтобы вы нападали на

продолжение на 3 стр.

«Даёшь» реформу ЖКХ

Несмотря на то, что прошло довольно длительное время с момента принятия российским государством решения о жилищно-коммунальной реформе, буря страстей не утихает. То в одном городе, то в другом возникает протестное движение против коммунальной реформы.

Государство, осуществляя жилищно-коммунальную реформу, вскрыло то, что было завуалировано, а именно, свою антинародную буржуазную сущность. Проводимая дотационная политика в отношении содержания жилищно-коммунального хозяйства также антинародна, как и вводимая система 100%-ой оплаты коммунальных услуг.

Ни для кого сегодня не является секретом, что в настоящее время население страны раскололось на немногочисленную кучку буржуа, приватизировавших богатства, и трудящихся, которые своим трудом создали эти богатства. Первые имеют особняки, многоквартирные квартиры, порой и не одну, последние в лучшем случае то небольшое жилище, которое им досталось от советских времен.

Но как богатые буржуа, так и наемные работники, оплачивают уменьшающуюся по мере роста инфляции часть стоимости коммунальных услуг, которая не покрывает затрат на их производство. Кто оплачивает оставшуюся часть? *Государство*. Где же государство берет деньги для дотирования неоплаченных расходов на коммунальные услуги? Источник средств, откуда государство может взять для дотаций, только один - *расходная часть государственного бюджета*.

Но прежде, чем расходовать средства, государство должно их иметь. Что же является доходами государственного бюджета? *Налоги*. Однако в настоящее время основными статьями доходной части бюджета являются акцизы и налог на добавленную стоимость. Они представляют собой так называемые косвенные налоги, они удерживаются не из непосредственных доходов различных классов общества, а косвенно через повышение цен, так как они являются составными частями продажной цены предметов потребления. Именно поэтому косвенные налоги самые несправедливые, ибо они есть средство скрытой эксплуатации трудящихся. Даже если предположить, что 5% самых богатых потребляют 20% (что мало вероятно) предметов потребления, то остальные 80% предметов потребления покупают трудящиеся. Тем самым именно трудовой народ оплачивает основную массу акцизов, налога на добавленную стоимость.

Таким образом, именно трудящиеся оплачивают через механизм налогов и государственных дотаций не только стоимость тех коммунальных услуг, которые они сами потребляют, но и большую часть стоимости тех услуг, которые потребляют «сильные мира сего».

Государство, осуществляя жилищно-коммунальную реформу, стремится доказать свою заботу о народе. Оно утверждает, что введение 100%-ой оплаты коммунальных услуг, приведет к уничтожению несправедливости, заложенной в дотационной системе оплаты этих услуг, когда бедный оплачивает те коммунальные услуги, которые потребляют богатые. Теперь каждый будет оплачивать только стоимость потребляемых им услуг.

Для чего государство осуществляет такую политику? Оно стремится сократить свои расходы, чтобы иметь возможность рассчитаться за те иностранные кредиты, которые оно получило и которые неизвестно, куда ушли. Оно стремится уменьшить расходы в угоду иностранного капитала, прикрывая свою деятельность восстановлением справедливости. Однако, уменьшая свои расходы, оно совсем не собирается уменьшать свои доходы, прикрываясь необходимостью адресной дотационной системы оплаты коммунальных услуг для тех лиц, у которых низкий уровень доходов. Но поскольку государство предоставляет дотации за счет сбора средств в основном с самих трудящихся, то фактически оно предлагает вариант «с мира по нитке - нищему рубаха». Вместо того, чтобы повысить налоги на лиц с высокими доходами, государство по-прежнему стремится разрешить проблемы за счет трудящихся. Прибыли нуворишей неприкосновенны.

Государство позаботилось о себе, сохранив доходы, с одной стороны, и уменьшив расходы, с другой стороны. Трудовому народу же оно предложило платить дважды, во-1-х, по-прежнему оплачивая косвенные налоги в тех же размерах и, во-2-х, полностью оплачивать услуги жилищно-коммунального хозяйства. И какими бы словами не прикрывали представители государственной власти от президента до последнего маленького чиновника на местах о своей заботе о народе, оба варианта оплаты коммунальных платежей антинародны. Они служат интересам как российского, так и иностранного капитала.

В буржуазном обществе и государство буржуазное, и российское государство тому не исключение. Оно позаботилось о себе, совсем забыв о народе. Переход к 100%-ой оплате стоимости коммунальных услуг для трудящихся означает одно, а именно, повышение стоимости жизни, а, следовательно, и повышение стоимости его рабочей силы, его способности к труду, которым он создает все то богатство, присваиваемое капиталом. Государство имеет право вмешиваться в отношения между капиталом и наемным трудом в вопросе оплаты труда, устанавливая размер минимальной заработной платы.

Поскольку стоимость единственного товара, которым обладает трудящийся, стоимость его рабочей силы повышается с ростом оплачиваемой стоимости коммунальных платежей, постольку мы

вправе требовать от государства и капитала достойной заработной платы для того, кто своим трудом создает все общественное богатство.

Мы вправе требовать от государства повышения минимальной заработной платы, установив ее размер в 4000 рублей, а не те сверхнизкие 450 рублей, которые, например, санитарке позволяют получать зарплату в размере 980 рублей. На эти деньги не то, что оплатить 100% коммунальные услуги, прокормить себя невозможно. Государство же, установив столь издевательскую минимальную зарплату, стремится сэкономить свои расходы за счет трудового народа.

Мы вправе требовать достойной заработной платы за свой труд, которым мы создаем не только свою заработную плату, но и прибыли капитала.

Мы вправе требовать повышения минимальной пенсии, установив ее размер 2500 рублей, ибо то, что Вы, господа, «приватизировали» в процессе формирования частной собственности, создано их трудом. Повышение минимальной заработной платы неизбежно будет сопровождаться повышением сумм единого социального налога, отчисляемых в пенсионный фонд, что и будет источником повышенных пенсий.

Мы вправе требовать повышения стипендий студентов и учащихся техникумов и училищ, чтобы ее размер позволял им постигать знания, а не бегать в поисках работы, чтобы прокормить себя.

Мы не должны пытаться вернуться назад к дотационной системе, которая не менее несправедлива, чем и полная оплата коммунальных услуг. Мы должны требовать достойной зарплаты за свой труд.

Все возгласы, которые раздадутся на наши справедливые требования, о том, что повышение доходов приведет к инфляции, есть чистойшей обман. Рабочий своим трудом создает стоимость, которая распределяется между капиталом и наемными работниками. Величина созданной стоимости не зависит от величины заработной платы, она определяется количеством совокупного рабочего времени, затрачиваемого наемными работниками. Как бы не повышалась заработная плата, измениться может только соотношение распределения этой стоимости между наемными работниками и буржуа.

Все возгласы о том, что уменьшение доли, которая достается капиталу, остановит развитие экономики, ибо у частного капитала не будет средств для развития производства, для совершенствования производства на передовой технической основе, также лживы. Чистосердечные признания самих представителей государства о том, что большая масса денежных средств оседает за границей на счетах иностранных банков, говорит само за себя. В России имеет место перенакопление денежного капитала. Российские нувориши предпочитают предоставлять свои деньги иностранным банкам для спекулятивной игры с ценными бумагами и валютой. Так уж лучше, пускай, свои лишние деньги отдадут тем, кто создал своим трудом эту стоимость.

Мы всегда должны смотреть вперед, а не пятиться назад, стремясь вернуться к старому. Жилищно-коммунальная реформа началась и хотя бы и с боем государство последовательно и неукоснительно ее проводит, несмотря на протестные выступления. Осуществляя жилищно-коммунальную реформу, российское государство в очередной раз показало свою буржуазный нрав. То, что ранее было прикрыто за механизмом налогообложения и дотаций, теперь само государство сказало своими устами, чтобы обосновать переход к новым отношениям относительно оплаты коммунальных услуг. Следовательно, мы имеем полное право требовать то, что мы создали своим трудом.

Государство постоянно провозглашает принцип прозрачности построения бюджета. Но в условиях косвенного налогообложения никогда невозможно достигнуть полной прозрачности и ясности, кто кого содержит. То, что весь мир осуществляет косвенное налогообложение, так на то этот мир и является капиталистическим. Всякое буржуазное государство стремится скрыть тот факт, что посредством перераспределения созданной стоимости оно стремится свои проблемы разрешать в угоду капитала за счет тех, кто и так ничего не имеет, кроме способности трудиться.

Мы готовы оказать помощь государству добиться прозрачности построения бюджета. Для этого оно должно:

- во-1-х, отменить косвенное налогообложение, как самое несправедливое налогообложение, лежащее тяжелым бременем на плечах народа;

- во-2-х, вместо равного 13%-ного налога на доходы ввести прогрессивное налогообложение первичных доходов: как зарплат, так и прибылей и иных доходов буржуазных слоев общества;

- в-3-х, если капитал стремится всячески скрывать свои доходы, обязать хранение всех денежных средств в банках и определить ответственность за нарушение этого требования. Это позволит контролировать движение средств частного капитала и определять при необходимости получаемые доходы;

- в-4-х, если банки, поскольку они являются частной собственностью небольшой кучки финансовых магнатов, противятся осуществлению контроля, как за движением собственных средств, так и за движением промышленно-торгового капитала, национализировать их.

Если же Вы, господа, не в состоянии осуществить этого, тогда признайтесь честно, что российское государство существует для защиты интересов, как национальной, так и международной буржуазии, а не прикрывайтесь словами заботы о народе.

Анжерка снова бунтует

После окончания знаменитых на всю Россию «рельсовых войн» казалось, что угольный район Кузбасс успокоился. Рабочим выплатили зарплату. Все шахты функционируют нормально. На фоне всеобщей стабилизации в российской экономике угольная отрасль решила свои проблемы. Однако на поверку дело обстоит совсем не так радушно как может показаться неискушённому зрителю, внимающему всеми органами чувств несущиеся с экранов, динамиком и страниц браввадные возгласы певцов и восхвалителей новой путинской экономической политики, которая ведёт страну к процветанию.

На самом деле угольная отрасль Кузбасса по прежнему находится в глубоком кризисе. Свёртывание производства, сокращение числа рабочих мест, развал многих предприятий Анжеро-Суджинска и других городов Кузбасса давит простой народ не хуже невыплаты зарплаты.

В этих тяжелых условиях когда люди лишились работы (при численности населения Анжеросудженска 20000 чел. На сегодняшний день имеют работу на шахте примерно 800 чел.). Власти приняли решение исполнить решение московских начальников о введение 100% оплаты жилищно-коммунальных услуг.

Это решение переполнило чашу терпения народа и на 20.08.2002г. лидерами рабочих организаций – секретарём Сибирской конфедерации труда В.П. Воробьёвым и председателем Городской конфедерации труда О.В. Тырышкиным было принято решение вывести рабочих на массовую акцию протеста и потребовать от властей соблюдения интересов народа.

Шахтёры народ особый, это не просто толпа мужиков, это, говоря языком классика, организованный отряд рабочего класса. Воробьёв и Тырышкин знали это, но знали это и городские власти. Помня о рельсовых войнах и о том, какую силу имеет рабочий класс, когда он организовано борется за свои права, представители государственной власти и, конечно, вездесущие компетентные органы решили не допустить выхода рабочих на улицу с лозунгами против коммунальной реформы.

Надеясь сорвать выступление рабочих, за час до пикета люди в комфляжной форме, эти государственные цепные псы натасканные на человеческую кровь в Чечне, набросились на секретаря Сибирской конфедерации труда В.П. Воробьёва, когда тот выходил из подъезда своего дома, чтобы идти к рабочим. Но власть не доценила рабочих, манифестация состоялась несмотря на чинимые препятствия. Были выдвинуты следующие требования.

Борьба за жилищно-коммунальную реформу будет продолжаться до тех пор, пока несправедливость, которая заложена в проводимой реформе, не будет снята.

В очередной раз государство показывает свой буржуазный нрав. Введенная 100%-ная оплата коммунальных услуг тяжёлым бременем ложится на плечи трудящихся и пенсионеров. Поэтому мы вправе требовать, и мы требуем:

1. Достойную заработную плату за свой труд, которым создаётся всё богатство.

2. 100% оплата услуг только после установления минимального размера оплаты труда, выше официального прожиточного минимума.

3. Снижение оплаты услуг при снижении их качества.

4. Снос ветхого и аварийного жилья за счёт Федерального бюджета.

5. Провести аудиторскую проверку, с участием Кемеровской областной администрации обоснованности тарифов на предоставляемые коммунальные услуги.

6. Привести в соответствие с действительностью Закон о потребительской корзине в Кемеровской области.

7. Поднять уровень дотаций на выплату субсидий в Кемеровской области из Федерального бюджета с 25% до 40%.

8. Предоставить право пользования субсидиями по оплате коммунальных услуг пенсионерам, чья пенсия не достигает 2-х кратного размера установленного прожиточного минимума Федеральным законом о потребительской корзине.

К администрации города:

1. Установить информационный щит для размещения информации как от политических партий, так и от профсоюзов.

2. Упорядочить работу службы СЗ УЖКХ по предоставлению субсидий нуждающимся гражданам по оплате коммунальных услуг.

В случае невыполнения требований Городская Конфедерация труда города Анжеро-Судженска оставляет за собой право проведения пикетов и митингов в любой части города, так как мы не должны доказывать своё верноподданническое отношение к государству. Наоборот, государство должно доказать то, что не на словах, а на деле способно заботиться о народе. Пока что государство является прислугой у частного капитала.

Секретарь Сибирской Конфедерации труда

В.П. Воробьёв

Председатель Городской Конфедерации труда

О.В. Тырышкин

Что касается Судьбы Владимира Воробьёва, то государство в очередной раз доказало, что хорошо оно умеет только руки заламывать. Опытный лидер рабочих повёл себя очень достойно. Напрасно следователи пугали его тюрьмой. Подсовывали ему, написанное задним числом, решение Анжерского мэра В.Д. Ившина о запрете митинга. О котором, кстати, администрация была уведомлена как и положено за 10 дней до начала акции.

Когда дело Воробьёва рассматривалась в суде, оно всё же до него дошло, то выяснилось, что судьи не имеют нового Административного кодекса, и Воробьёв вынужден был принести свой дабы, его хотя бы осудили по закону.

Но судить Воробьёва было не за что и судья очевидно не без давления «сверху» всё же признал Воробьёва виновным, хотя и ограничил санкцией в виде замечания, после чего Воробьёва все же отпустили.

Но, чтобы там не решил суд, проблема с нищетой шахтёрского города и всей России не решена. Жилищно-коммунальная реформа по прежнему внедряется в жизнь и вполне очевидно что протесты масс против грабительской политики государства будут нарастать.

Федор Люцин

Государство - это ЗЛО

продолжение начало на 1 стр.

этого врага, но чтобы вы только перестали поддерживать его, и вы увидите, что он, как огромная статуя, из-под которой вынули основание, упадет от своей тяжести и разобьётся вдребезги».

Ла-Бозти

**НАРОД МОЖЕТ ОБОЙТИСЬ БЕЗ ГОСУДАРСТВА!!!
ГОСУДАРСТВО НЕ МОЖЕТ СУЩЕСТВОВАТЬ БЕЗ НАРОДА!!!**

1. Государство постоянно разжигает национальную рознь внутри страны и разжигает ненависть к народам других стран, потому что пока люди враждуют, государство, оправдывая расходы на вооружения и другие нужды, - жирует.

2. Государство, обкладывая налогами одних и позволяя не платить их другим, принимая решения выгодные только маленькой кучке богатых и используя свое властное положение, обогащается за счёт ухудшения социального положения большинства населения.

3. Государство тратит большие средства на пропаганду, чтобы выдать ложь за истину.

Основываясь на вышеизложенном, сделаем вывод:
ГОСУДАРСТВО - ЗЛО

Понятно, что в один момент народ не сможет устроить свою жизнь без государства, потому что нельзя сделать людей свободными, солидарными, счастливыми, не сделав их нравственными. Трудно в один момент изменить сознание народа, которому столетиями вдалбливали, что они не могут обойтись без государства.

Мы говорим, что народ может процветать без государства.

Мы говорим, что народ - может сам решать свои проблемы без чиновников, которые расплодилось на бедах простых людей.

Мы говорим, что народ может обойтись без насилия государства, если сумеет жить в мире и согласии.

Мы говорим, что нам не нужны чиновники и хозяева, которые нас обирают.

Мы говорим, что МЫ САМИ можем жить так, как надо нам - трудовому народу.

Долой бюрократическую систему с ее лицемерными законами!

Солидарность, свобода, справедливость.

РАБОЧИЙ № 53.

Основные принципы Конфедерации Свободных Профсоюзов Томской области.

МНЕНИЕ

Вообще то Ленин если и говорил что-то о том, что «государство это аппарат насилия», то подразумевал, что оно - аппарат насилия одного класса над другим.

Нет какого-то абстрактного государства, равно как и абстрактного народа, между которыми существует антагонизм. На деле есть господствующий в данном обществе класс (в нынешнем обществе - это господа капиталисты), интересы которого выражает государство. И есть трудящееся большинство, для подавления сопротивления и протеста которого применяют государственный «аппарат насилия».

Буржуазия готова использовать (что она не раз демонстрировала) всю мощь государственной машины даже в том случае, когда рабочие требуют улучшения своего положения в рамках существующего общественного устройства. Что уж тут говорить о существенном изменении общества. Против силы стоящего на защите капиталистов государства есть только один противовес - другая сила.

Т.е. трудящимся нужен свой собственный аппарат насилия: для взятия власти и для защиты от попользований сторонников старого порядка. Без государственной организации трудящимся победы не добиться - об этом свидетельствует опыт всех предыдущих революций: от Парижской Коммуны до испанских анархистов времён Республики 1936-1939 годов.

Другое дело, что это государство должно строиться на иных принципах, нежели государство, защищающее господство эксплуататорских слоев. Потому что пример Октябрьской революции, в которой трудящиеся, благодаря диктатуре и жёсткой власти победили, но государство очень быстро вышло из под их контроля, превратившись в силу, стоящую над большинством населения.

Изяслав Кацман

Что могут рабочие

Митингами, забастовками и даже перекрытиями дорог в наше время никого не удивишь. Однако часто получается так: пошумели - разошлись. Может быть, получили какие-то уступки. Некоторые и вовсе бояться шуметь. Все равно, мол, ничего не выйдет, только новых проблем наживешь. Но ведь, как известно, под лежачий камень вода не течет, а спасение утопающих — дело рук самих утопающих. Поэтому мы хотим познакомить вас с опытом удачной борьбы, надеемся, он вам пригодится

1. Подмосковный завод «ЛиАЗ» хорошо известен всей стране. Именно там выпускают знаменитые автобусы. Как и большинству российских предприятий за последние одиннадцать лет ему пришлось пережить немало неприятностей. Речь идет, естественно, о трудовом коллективе - уменьшение заказов, долги по зарплате, сокращение штатов. Стандартный набор проблем.

Но когда на предприятии появилась, новая охрана, терпение рабочих лопнуло. Даже мизерные зарплаты не выплачиваются течение 16 месяцев Завод вот-вот объявят банкротом, а охранная фирма «Форпост А» ежемесячно получает от администрации по 30 тысяч у.е. И работа охраны очень «интересная». Переведя основные производственные мощности на дочернее предприятие обанкротив Ликинский автобусный завод и сократив часть рабочих, новая администрация под угрозой увольнения с тройным усердием начала выжимать соки из оставшихся. Тут-то ей и пригодились наемные надзиратели. Шаг влево, шаг вправо - проступок. Каждое утро каждый рабочий проходил через двойной строй охраны. Осматривали сумки, проверяли вещи, устраивали личные досмотры.

Рабочие скоро поняли, что возмущаться в курилках бесполезно. Единственный вариант - организованная борьба за свои права. От старого профкома пользы не было никакой. Поэтому в инициативном порядке была создана новая профсоюзная организация - отделение свободного, не входящего в ФНПР объединения «Защита труда». Проведенные активистами многочисленные акции протеста вынудили администрацию расторгнуть контракт с дорожной охраной. А подготовленный с помощью свободных профсоюзов запрос от имени депутата Государственной Думы РФ О.В. Шеина о незаконности проведения личных досмотров работников, привел к тому, что Московская областная прокуратура опротестовала приказы администрации завода и действия охраны.

Конечно, точку на этом ставить рано. Собственник и нанятая им администрация всегда будут заинтересованы в том, чтобы увеличить прибыли за счет наёмных работников. Значит, впереди еще будут новые конфликты. Важно только понять что у хозяина есть собственность, деньги; на его стороне власть. Рабочим же остается одно - самоорганизация и солидарные действия.

Е.П.

От редакции. В настоящее время похожая ситуация сложилась на Черкизовском мясоперерабатывающем заводе в Москве. Уже, имея опыт успешной борьбы, «Защита труда» совместно с представителями трудового коллектива готовят запросы московским властям. Редакция готова помочь в установлении контактов с альтернативными профсоюзами и методическим центром по рабочему движению

газета «Трудовая солидарность» № 1 май 2002г.

2. Московская фабрика «Мосмебелькомплект» существует более 50 лет. Предприятие весьма солидное, выпускающее разнообразной и пользующейся спросом мебельной продукции на 800 млн. рублей в год. Естественно, что нашлись желающие захватить фабрику.

Действовали они по хорошо обкатанным технологиям. Первым делом начали вкравчиво скупать акции. Рабочие шли на это неохотно, однако около 30% удалось скупить. Затем последовало неправомерное «собрание акционеров», избрание «нового руководства» (из людей, не имеющих никакого отношения к мебельной промышленности!) и обращение в Останкинский суд Москвы, который вынес решение о передаче фабрики «новому руководству». Такое решение было преступно, но Останкинскому суду к этому не привыкать. Вспомним, например, что произошло, когда перед президентскими выборами 1996 года команда Ельцина выпустила фальшивый номер газеты «Трудовая Россия», извращающий позицию РКРП, а телелжецы ОРТ начали пропагандировать эту фальшивку. Естественно, что редакция газеты обратилась в суд. Однако Останкинский суд, вопреки всем фактам и всем законам, принял решение, выгораживающее Ельцина и его поделчиков.

Получив благословение Останкинского суда на разбой, «новые хозяева» мебельной фабрики, недолго думая, начали попытки завладеть ею, но на пути бандитов твердо встал трудовой коллектив. 10 апреля состоялась третья, наиболее наглая, попытка вооруженного захвата предприятия с помощью ОМОНа. Около шести утра эти «братки», возглавляемые судебным приставом, собрались у проходной. Но рабочие были наготове. Проходная была надежно забаррикадирована, к ней вышли все сотрудники - и мужчины, и женщины. По команде пристава «братки» пошли на штурм. Завязалось ожесточенное сражение. ОМОНовские манкурты пустили в ход дубинки, стали метать в рабочих гильзы со слезоточивым газом. Рабочие отвечали камнями и кольями, а затем окончательно остудили пыл бандитов мощными струями холодной воды из заранее подготовленных брандсбойтов. В сражении пострадало 24 человека, многие рабочие получили отравление и ожоги глаз.

А что же милиция? Во время первых нападений она помогала рабочим отбиться. Но в этот раз она «почему-то» только присутствовала, наблюдала и... бездействовала. Бездействовала даже тогда, когда из прибывших машин «Скорой помощи» братки выбрасывали пострадавших...

Сколько же денег пришлось потратить «новым хозяевам»?! Ведь и судьям, и приставу, и «браткам», и милиции. И все напрасно! Ибо вскоре, реально ощутив грозную силу рабочего кулака, Останкинский суд отменил свое решение, а прокуратура Южного округа возбудила уголовное дело в отношении судебного пристава.

Это прекрасно. Но это не усыпило бдительность рабочих. Теперь они лучше понимают, в какой стране живут; понимают, что попытки захвата фабрики могут повториться. И, как они сами говорят, - готовы стоять насмерть!

Разумеется, трудно предугадать, что произойдет дальше. Но, во-первых, отрядно, что рабочие, пусть пока в пределах только одного предприятия, проявили солидарность и одержали победу в силовой схватке с бандформированием режима. Во-вторых, ясно, что как только начнет нарастать боевая солидарность рабочих по всей стране, антинародный капиталистический режим рухнет, как картонный домик.

Б. ГУНЬКО, газета «Москва садовое кольцо», № 4(77) за 2002 г.

3. На Пермском заводе горно-шахтного машиностроения 30 мая прошла трехчасовая забастовка работников литейного цеха за повышение заработной платы.

Акция была подготовлена в соответствии с рекомендациями статьи «Защищайся от Трудового кодекса», помещенной в № 8 газеты «Трудовая Россия» (на завод поступает 20 экземпляров газеты по подписке).

Бастующие использовали задержку зарплаты как предлог для «законной» остановки производства. Для коллективных действий они выбрали день, когда их работа была остро необходима (конец месяца и подпирание сроки выполнения заказа).

Забастовку начали стерженщики, формовщики, земледелы и крановщицы, затем к ним присоединились (написали необходимые заявления о приостановке работы в связи с задержкой заработной платы) другие работники основного производства. Несмотря на угрозы и угрозы начальства, акция прошла точно по плану и была организованно прекращена в намеченный срок.

В результате подписаны документы о повышении основной части зарплаты и дополнительном премировании не только работникам литейного цеха, но и нескольким другим подразделениям ОАО «Завод ГШМ», которым в течение двух месяцев откладывали увеличение заработка.

В порядке возмездия председателю профкома крупный собственник предприятия выразил желание создать на заводе «параллельный профсоюз».

газета «Трудовая Россия» №10(156) за 2002г.

Рабочий информационный центр
Сибирской Конфедерации труда
Адрес: 634055, Томск-55, а/я 2229

тел. (8-382-2) 67-56-55
E-mail: ivan1952@mail.tomsknet.ru
kimtomsk@mail.ru

Ответственный редактор
Потапенков И.М.
Компьютерная верстка Ким В.И.